
QUIZ DI CONTROGIOCO  
131 -  135 

 
 
 

QUIZ N° 131 

Mitchell 
Seduti in Ovest avete:  ♠ A 8 5   ♥ A F 7 5 4  ♦ A 8   ♣ 8 6 4 
La licita, tutti in zona: 

S O (voi) N E 
1SA passo 3SA 
 
Attaccate di 4 di cuori e scende il morto: 

  ♠ R D 
  ♥ 8 6 
  ♦ R F 10 7 
  ♣ 10 9 7 3 2 
  (morto) 
 
 ♠ A 8 5 
 ♥ A F 7 5 4 
 ♦ A 8 
 ♣ 8 6 4 
 (voi) 
 
 
Il dichiarante passa il 6 del morto, il vostro gioca il 9 e il dichiarante prende di R, poi gioca il 2 di qua-
dri e tocca a voi 

 
QUIZ N° 132 
Mitchell 

Seduti in Sud avete:  ♠ D 9 8 6 2   ♥ D 9 5 4   ♦ 10 8     ♣ D 8 
La licita, tutti in zona: 
N E S (voi) O 
1♦ contro passo  2♣ 

2♦ 3♥ 
 
Attaccate di 10 di quadri e scende il morto: 
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N 
O       E 

S 



 
 ♠ F 10 3 
 ♥ 2 
 ♦ F 7 2 
 ♣ 10 7 5 4 3 2  
 (morto) 
  ( voi) 
  ♠ D 9 8 6 2 
  ♥ D 9 5 4 
  ♦ 10 8 
  ♣ D 8 
 
Il vostro prende di A su cui il dichiarante scarta la D e torna a quadri per il R di Est e il vostro 8. 
Est batte A e R di cuori, su cui il vostro fornisce prima una piccola e poi il F, e rigioca atout che voi 
prendete di 9 mentre il vostro scarta una quadri intermedia. Decidete di non incassare anche la D di 
cuori e dovete tornare in un seme nero. Che colore scegliete, visto che il vostro non ha chiamato 
imperiosamente in un colore e quindi Est ha certamente i 2 A neri? 
 

 
QUIZ N° 133 
Duplicato 
Seduti in Sud avete: ♠ 10 5 2  ♥ F 6 4 ♦ F 7 5 3 ♣ F 9 2 
La licita, tutti in zona: 
E S (voi) O N  
1♦  passo 1♥ passo 
1SA passo 3SA 
Attaccate a picche e, per non creare incomprensioni, uscite di 10 
 
  
 ♠ A 7 4 3   
 ♥ R 10 7 5   
 ♦ 6 2   
 ♣ R D 8   
 (morto) 
  (voi) 
  ♠ 10 5 2 
  ♥ F 6 4 
  ♦ F 7 5 3 
  ♣ F 9 2 
 
Il dichiarante sta basso al morto e il vostro prende di F e torna di R, il dichiarante prende di A e gio-
ca A, R , D e 10 di quadri su cui il vostro, in evidente difficoltà, scarta prima 1 cuori e poi 1 fiori di-
spari/alta  mostrando I’ A di fiori,  tocca a voi. 
 

N 
O       E 

S 

N 
O       E 

S 
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QUIZ N° 134 
Mitchell 
Seduti in Sud avete: ♠ R 6 5 3    ♥ R 2  ♦ 8 6 5  ♣ R 10 7 5 
La licita, tutti in prima va così: 
E S (voi) O N 
1♣ passo 1♥ passo 
2♥ passo 3♥ 
 
Il vostro attacca di 10 di picche e scende il morto: 
 
   ♠ A D 2 
   ♥ F 8 6 4 
   ♦ A 7 3 
   ♣ D 9 8 
   (morto) 
  (voi) 
  ♠ R 6 5 3 
  ♥ R 2 
  ♦ 8 6 5 
  ♣ R 10 7 5 
 
Il dichiarante sta basso dal morto e voi prendete di R e tornate a quadri per la piccola di Ovest e il 9 
del vostro preso dall’ A del morto che poi gioca il 4 di cuori, tocca a voi. 
 
 
QUIZ N° 135 
Mitchell 
Seduti in Ovest avete: ♠ 10 6 3   ♥  A 10 9 6   ♦  A 9 4   ♣ 9 7 4 
La licita, EO in zona 
O(voi) N E S 
passo 1SA passo 2♣ 
passo 2♠ passo 3SA 
il vostro attacca di 8 di cuori e scende il morto: 
 
   
  
 ♠ 10 6 3      
 ♥  A 10 9 6      
 ♦  A 9 4      
 ♣ 9 7 4   
 (voi) 
  (morto) 
  ♠ 9 8 
  ♥  R D 5 3 
  ♦  R 5 2 
  ♣ F 10 8 3 
 

N 
O       E 

S 

N 
O       E 

S 
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Il dichiarante sta basso al morto e voi ovviamente state bassi, Nord prende di F di cuori e gioca il R 
di fiori su cui sia voi che il vostro date conto dispari. Il dichiarante continua con la D di fiori che fa 
presa e poi gioca la 3a fiori che il vostro in Est prende di A  e torna di 7 di cuori per la D del morto, 

voi prendete di A e tocca a voi. 
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 131 
Se avete lisciato, nella speranza che Est potesse prendere di D e traversare a cuori avete regalato la 
mano! 
Ecco la smazzata completa: 
 
  ♠ R D 
  ♥  8 6 
  ♦  R F 10 9 
  ♣ 10 9 7 3 2 
  (morto) 
 
 ♠ A 8 5  ♠ 10 6 4 3 
 ♥  A F 7 5 4    ♥  10 9 
 ♦  A 8 3     ♦  7 6 5 4 
 ♣ 8 6   ♣ D 5 4 
 (voi) 
  ♠ F 9 7 2 
  ♥  R D 3 2 
  ♦  D 2 
  ♣ A R F 
 
 
 
Se state bassi, Sud prende di 9 e gioca l’impasse a fiori, batte A e R e rigioca il 2 di picche. 
 

Questa è la situazione quando il dichiarante ha già fatto 5 prese: 
 
  ♠ R D 
  ♥  8 
  ♦  R F 10 9 
  ♣ 10 9 
  (morto) 
 
 ♠ A 8   ♠ 10 6 4 3 
 ♥  A F 7 5     ♥  10 
 ♦  A 8      ♦  7 6 5 
 ♣    ♣ 
 (voi) 
  ♠ F 9 7 (2) 
  ♥  D 3 2 
  ♦  D 
  ♣  
 
Adesso è tardi e non potete impedire al dichiarante di fare 9 o più prese 
Bisognava prendere immediatamente a quadri e rigiocare il F di cuori oppure A e poi F, e per Sud 
non ci sarebbe stata più alcuna possibilità di far la mano. 
 

N 
O       E 

S 

N 
O       E 

S 
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 132 
Se siete tornati a picche avete regalato il contratto, ecco la smazzata completa: 
  ♠ R 5 
  ♥  F 8 
  ♦  A 9 6 5 4 3 
  ♣ R F 9 
 
 ♠ F 10 3  ♠ A 7 4 
 ♥  2  ♥  A R 10 7 6 3 
 ♦  F 7 2  ♦  R D 
 ♣ 10 7 5 4 3 2  ♣ A 6 
 (morto) 
  ( voi) 
  ♠ D 9 8 6 2 
  ♥  D 9 5 4 
  ♦  10 8 
  ♣ D 8 
 
Come vedete il ritorno a picche regala una presa perché il morto passa il 10 per il R del vostro e l’A 
del dichiarante che rigioca picche e dopo avervi pagato la D incassa il F e scarta la fiori sul F di qua-
dri. 
Il ritorno vincente è fiori ma perché avreste dovuto farlo? Qualcuno dirà che si trattava di indovinare 
se il dichiarante aveva 3 fiori o 3 picche ma non è così. 
 

Il ritorno a picche regala quando Est ha 3 picche e non regala quando ha 3 fiori, mentre il ritorno a 
fiori non regala quando Est ha 3 picche e neppure quando ha 3 fiori perché se Est prende di A e tor-
na a fiori il vostro prende di R e sfonda a picche, Est prende e, se gioca fiori, tagliate con la D di cuo-
ri e incassate la picche. In quest’ultimo caso Est può rendervi la vita difficile se sta basso sulla vostra 
D di fiori ma voi che avete realizzato già 3 prese ( 1 fiori, 1 quadri e 1 cuori) avendo ancora in mano 
la D di cuori, giocate picche e per Est non c’è scampo. 
 
SOLUZIONE DEL QUIZ N°133 
Se siete tornati a picche avete regalato la mano, ecco la smazzata completa: 
 
  ♠ R D F 
  ♥  D 9 4 2 
  ♦  4 2 
  ♣ A 10 7 3  
 
 ♠ A 7 4 3  ♠ 9 8 6 
 ♥  R 10 7 5  ♥  A 3 
 ♦  6 2  ♦  A R D 10 9 
 ♣ R D 8  ♣ 6 5 4 
 (morto) 
  (voi) 
  ♠ 10 5 2 
  ♥  F 6 4 
  ♦  F 7 5 3 
  ♣ F 9 2 

N 
O       E 

S 

N 
O       E 

S 
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Come è evidente, il ritorno a picche libera l’8♠ presa per il dichiarante, in seguito con R e D di fiori 
realizzerà la 9♠ che gli farà fare il contratto. Avendo preso di F il vostro 10 di picche, era chiaro che 
il vostro compagno ne aveva solo 3 e quindi il down era possibile solo se il vostro avesse avuto l’A di 
fiori col 10. Bisognava uscire a fiori per liberare una presa a fiori che avreste potuto incassare non 
appena Est avesse rigiocato picche. 
 
SOLUZIONE DEL QUIZ N° 134 
Se siete stati bassi avete regalato il contratto. Ecco la smazzata completa: 
 
  ♠ 10 9 8 4 
  ♥  A 7 
  ♦  D F 9 2 
  ♣ F 3 2 
 
    ♠ F 7  ♠ A D 2 
 ♥  D 10 9 5 3  ♥  F 8 6 4 
 ♦  R 10 4  ♦  A 7 3 
 ♣ A 6 5  ♣ D 9 8 
   (morto) 
  (voi) 
  ♠ R 6 5 3 
  ♥  R 2 
  ♦  8 6 5 
  ♣ R 10 7 5 
 
Se non passate il R di cuori, prende il vostro che gioca la D di quadri per il R del dichiarante che gio-
ca A e D di picche scartando la quadri di mano e taglia la 3♠ quadri del morto portandosi in questa 
situazione: 
  
  ♠ 9 
  ♥  7 
  ♦  D F 9 2 
  ♣ F 3 2 
 
    ♠  ♠ 
 ♥  D 10 5   ♥  F 8 6 
 ♦   ♦  
 ♣ A 6 5  ♣ D 9 8 
   (morto) 
  (voi) 
  ♠ 3 
  ♥  R 
  ♦  
  ♣ R 10 7 5 
 
Adesso Ovest gioca cuori mettendovi in mano e voi siete obbligati a regalare una presa uscendo a 
fiori oppure in taglio e scarto. 
Bisognava passare il R di cuori per non rischiare la messa in mano. 

N 
O       E 

S 

N 
O       E 

S 
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D’altronde se Ovest avesse avuto A e D di cuori non sarebbe cambiato nulla. Se invece avesse avuto 
il solo A quinto, e il vostro partner la D, Ovest avrebbe fatto la mano comunque prendendo di A, 
eliminando quadri e picche e rigiocando cuori. Senza il vostro sblocco, Nord, in presa con la D, a-

vrebbe potuto rigiocare fiori ma  Ovest avrebbe potuto indovinare la figura delle fiori. 
 
SOLUZIONE DEL QUIZ N° 135 
Se avete preso di A e siete tornati di 10 di cuori, avete regalato la mano, ecco la smazzata completa: 
 
  ♠ A R 7 2 
  ♥ F 4 
  ♦ D F 10 8 
  ♣ R D 5 
  (dichiarante)  
 
 ♠ 10 6 3     ♠ D F 5 4 
 ♥ A 10 9 6     ♥ 8 7 2 
 ♦  A 9 4     ♦  7 6 3 
 ♣ 9 7 4  ♣ A 6 2 
 (voi) 
  (morto)  
  ♠ 9 8 
  ♥ R D 5 3 
  ♦ R 5 2 
  ♣ F 10 8 3 
 
Se siete tornati a cuori Nord scarta picche di mano e prende di R al morto poi incassa la fiori buona 
scartando un’altra picche e gioca quadri e voi potrete incassare l’A di quadri e il 9 di cuori ma questo 
è tutto. 
Se invece lasciate perdere le cuori e tornate con una piccola picche, Nord prende di A e gioca quadri 
al R ma voi prendete di A e tornate a picche e Nord non riesce a incassare il R di cuori e il F di fiori 
buoni del morto e realizza solo 8 prese. Come arrivare a questa decisione? 
Al momento del problema sapete che il vostro ha 4 carte di picche, 3 di fiori e 6 carte tra cuori e 
quadri, se avesse avuto 4 quadri ci avrebbe attaccato piuttosto di attaccare nel doubleton di cuori e 
quindi sapete che ha 3 cuori e 3 quadri e quindi sapete che il dichiarante non ha più né cuori né fiori 
e il morto è isolato perché avete l’A di quadri con cui superare il R del morto. 
Quindi il ritorno a picche si impone. 
 
 
 

N 
O       E 

S 
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